

Název diplomové práce: **Finančněprávní hlediska tvorby cen a úhrad ve veřejném zdravotním pojištění, 52 s.**  
Diplomant: **MUDr. Petr Horák, M.B.A.**  
Vedoucí diplomové práce: **JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.**

---

Posudek vedoucí práce:

Diplomant si vybral pro svoji závěrečnou práci zajímavé, aktuální a atraktivní téma, byť poněkud netradiční. Na katedře je tato práce ojedinělá nejen tématem ale i mezioborovostí. Diplomant svoji pozornost zaměřil na finančně právní popis fungování finančních vztahů ve zdravotnictví, zejména systému veřejného zdravotního pojištění. Jedná se o citlivé téma z hlediska veřejné sféry.

Předložená diplomová práce vychází z české literatury a pramenů.

Cílem práce, který se autorovi podařilo splnit, byla deskripce finančního rámce a hledisek fungování finančních vztahů ve zdravotnictví zvláště v systému veřejného zdravotního pojištění.

Diplomant použil pro zpracování práce především metodu deskripce.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do pěti částí. V první části se diplomant věnuje vývoji systému zdravotnictví a jeho financování. Definuje základní pojmy: zdraví, veřejné zdraví, zdravotnictví, veřejné zdravotnictví, financování zdravotnictví, zdravotní pojištění a veřejné zdravotní pojištění. Ve druhé části vymezuje a charakterizuje fungování veřejného zdravotního pojištění včetně historického exkurzu a budoucího vývoje. Dále analyzuje právní úpravu finančních vztahů ve zdravotnictví a zabývá se cenovými regulacemi a jejich způsoby. Závěrem se diplomant věnuje systému stanovení úhrad.

Diplomant se vyjadřuje jasně a výstižně. Dospívá k jasně formulovaným závěrům. Předložená diplomová práce přináší nový pohled na zadaný problém a lze ji považovat za analýzu zkoumaného problému. Obsahově hodnotím práci jako výbornou.

Po formální stránce je práce vybavena odpovídajícím poznámkovým aparátem (160 odkazů), seznamem pramenů a literatury a cizojazyčným resumé v anglickém jazyce, seznamem zkratk a přílohami. Literatura není však řazena dle abecedního pořádku. Lze konstatovat, že celkově předložená diplomová práce splňuje formální požadavky.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Jelikož jde o přepracovávanou práci, byla vykázána vysoká shoda s původní prací. Nebyla však nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se autor měl zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Zdravotní systémy
- 2) Tvorba a stanovení cen ve zdravotnictví
- 3) Financování zdravotnictví v ČR de lege ferenda

V Plzni dne 30. prosinec 2015

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra finančního práva  
a národního hospodářství

JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

